智浪教育—普惠英才文库

高二数学竞赛模拟试卷（2） 
班级         姓名          
1、 选择题（本题满分36分，每小题6分）

本题共有6小题，每小题均给出A，B，C，D四个结论，其中有且仅有一个是正确的。请将正确答案的代表字母填在题后的括号内。每小题选对得6分；不选、选错或选出的代表字母超过一个（不论是否写在括号内），一律得0分.
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2．集合
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二、填空题（本题满分54分，每小题9分）

本题共有6小题，要求直接将答案写在横线上.
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中两个不同的数之积，则集
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11．作出正四面体每个面的中位线，共得
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条线段，在这些线段中，相互成异面直线的

“线段对”有        个.

[image: image1.wmf](

)

yfx

=

12．用五种不同的颜色给图中的“五角星”的五个顶点染色，（每点染一色，有的颜色也可以不用）使每条线段上的两个顶点皆不同色，则不同的染色方法有
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三、解答题（本题满分60分，每小题20分）
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（1）若
[image: image59.wmf]mn

，

变化时，它们的图象是不同的抛物线，如果每条抛物线与坐标轴都有三个不同的交点，过这三个交点作圆，证明这些圆都经过同一定点，并求出这个定点的坐标。
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高二数学竞赛模拟试卷（2）参考答案
2、 选择题（本题满分36分，每小题6分）

本题共有6小题，每小题均给出A，B，C，D四个结论，其中有且仅有一个是正确的。请将正确答案的代表字母填在题后的括号内。每小题选对得6分；不选、选错或选出的代表字母超过一个（不论是否写在括号内），一律得0分.
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二、填空题（本题满分54分，每小题9分）

本题共有6小题，要求直接将答案写在横线上.
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三、解答题（本题满分60分，每小题20分）
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 证：对
[image: image202.wmf]n

归纳，
[image: image203.wmf]1

n

=

时显然成立等号；设
[image: image204.wmf]nk

=

时结论对于任意
[image: image205.wmf]k

个正数成立，

当
[image: image206.wmf]1

nk

=+

时，对于任意
[image: image207.wmf]1

k

+

个正数
[image: image208.wmf]121

,,,,

kk

aaaa

+

L

，据假设有
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所以  
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只要证，
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平方整理，只要证，
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 … eq \o\ac(○,2)…10分
由柯西不等式
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即 
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即 eq \o\ac(○,2)成立，因此当
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 ………………………………20分
14．已知二次函数
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（1）若
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变化时，它们的图象是不同的抛物线，如果每条抛物线与坐标轴都有三个不同的交点，过这三个交点作圆，证明这些圆都经过同一定点，并求出这个定点的坐标。
（2）若此二次函数的图象经过点（1，1），且记
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两数中较大者为P，试求P的最小值。
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     （2）由过点（1，1）得到：
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如图所示，当
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15．设
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综上所说，所求得的质数
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